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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

‘’Ταξίδι στον χρόνο’’ από τον ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας  
 
Την Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2024, ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας προσέφερε ένα ‘’ταξίδι 

στον χρόνο’’ στους μαθητές της ΣΤ’ τάξης και στους εκπαιδευτικούς του 1ου Δημοτικού 
Σχολείου Λαμίας, προγραμματίζοντας την ξενάγησή τους στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θηβών, 
στον Ιερό Ναό του Ευαγγελιστού Λουκά και σε γειτονιές της πόλης της Θήβας με ιστορική 
αξία. Η δράση διοργανώθηκε ως έπαθλο στους μαθητές που συμμετείχαν στον διαγωνισμό 
που είχε προκηρύξει ο Φορέας κατά το σχολικό έτος 2023-2024 με τίτλο «Το καλύτερο 
περιβαλλοντικό εκπαιδευτικό παιχνίδι για τη μείωση των αποβλήτων» και διακρίθηκε το 
παιχνίδι που δημιούργησαν οι ίδιοι μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους με τίτλο                                   
«Οι 10 Οικο-Λογικές Συμβουλές». Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία λειτουργεί ως κίνητρο προς 
τους μαθητές να συμμετέχουν σε δράσεις φιλικές προς το περιβάλλον και να 
επιβραβεύονται γι’ αυτές.  

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας εκτός από τις δράσεις περιβαλλοντικού χαρακτήρα που 
πραγματοποιεί συστηματικά, θέλησε να υλοποιήσει και δράσεις ιστορικού, πολιτισμικού και 
θρησκευτικού ενδιαφέροντος, προβάλλοντας τον ιστορικό-αρχαιολογικό πλούτο της 
περιοχής μας. Συγκεκριμένα, τα παιδιά συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
διοργανώνει το Αρχαιολογικό Μουσείο Θήβας «Μεγαλώνοντας στη Βοιωτία: Αρχαία 
Παιχνίδια» μαθαίνοντας για τα παιχνίδια με τα οποία έπαιζαν τα παιδιά ανά τους αιώνες και 
συγκρίνοντάς τα με τα παιχνίδια που παίζουν τα ίδια στην εποχή μας. Οι μαθητές είδαν 
απομιμήσεις των αρχαίων παιχνιδιών, συζήτησαν για την χρήση τους και στοχάστηκαν για τα 
ήθη και έθιμα της κάθε ιστορικής περιόδου. Επίσης, κατά τη διάρκεια της περιήγησής τους 
στο μουσείο τα παιδιά έζησαν μια μαγική στιγμή, όταν μια  προθήκη του μουσείου άνοιξε 
και οι μαθητές έπιασαν στα χέρια τους τα αυθεντικά αρχαία παιχνίδια και αφέθηκαν στην 
αίσθηση της αφής να τα ταξιδέψει στον χρόνο. Η δράση αυτή στοχεύει στη γνωριμία των 
μαθητών με διαφορετικές πτυχές του πολιτισμού της Βοιωτίας και την εξοικείωσή τους με το 
ευρύτερο μουσειακό περιβάλλον, με ευχάριστο και βιωματικό τρόπο. 

Στη συνέχεια, οι μαθητές  και οι εκπαιδευτικοί τους, ξεναγήθηκαν στον Ιερό Ναό του 
Ευαγγελιστού Λουκά, έναν χώρο με μεγάλη θρησκευτική και ιστορική αξία, μαθαίνοντας 
λεπτομέρειες για τον βίο του Αγίου αλλά και ιστορικά στοιχεία για την κατασκευή του ναού.  

Τέλος, τα παιδιά περιηγήθηκαν στα στενά της πόλης της Θήβας ακούγοντας για μυθικά 
και ιστορικά πρόσωπα της πόλης (Κάδμο, Διόνυσο, Οιδίποδα, Αντιγόνη, Πίνδαρο, 
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Επαμεινώνδα κ.ά.) και κάνοντας στάσεις σε σημεία με τεράστιο ιστορικό ενδιαφέρον όπως 
το Μυκηναϊκό Ανάκτορο Θηβών ‘’Καδμείο’’, η Οιδιπόδεια Κρήνη, κ.ά. 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας θα συνεχίσει να υλοποιεί εποικοδομητικές δράσεις βάσει 
της αρχής της βιώσιμης ανάπτυξης κι έχοντας ως γνώμονα το τρίπτυχο                                  
«Άνθρωπος-Κοινωνία-Περιβάλλον». 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
 
 

 



 

3 
 

 



 

4 
 

 



 

5 
 

 



 

6 
 

 

Θήβα: 14/11/2024 


